

оценяване на структурните особености на териториалните единици или подреждането им по комплекс от показатели.

ЕТАПИ В РАЗВИТИЕТО НА РЕГИОНАЛНИТЕ СТАТИСТИКИ

В процеса на функционирането си статистическата информационна система винаги е осигурявала в различни направления данни и в регионален аспект. Те са използвани главно за характеризиране на социално-икономическите процеси в границите на установените административно-териториални единици.

Извършващите се стопански и обществени промени в страната изискват адекватно поведение и на статистическата информационна система. Реален факт са вече някои кардинални промени в общата организация и методология на статистическите изследвания, поетият курс на преустройство в българската статистика.

Работата по изграждането на регионалните статистики и тяхната структурализация трябва да се осъществява поетапно в зависимост от методологичното, технологичното и организационно-ресурсното състояние и готовност на статистическата информационна система. Независимо че регионалните статистики имат самостоятелна логика на развитие, последното в голяма степен ще зависи от промените и усъвършенстванията на макростатистиката. Това изисква децентрализираното решаване на редица методологични и технологични проблеми от ТСБ (при по-голяма самостоятелност и по-големи задължения), от една страна, и, от друга, ефикасно съдействие от НСИ при формулирането на проблемите и възможностите за тяхното решаване.

Така развитието на регионалните статистики, респ. анализи, може да се осъществява:

- при сегашната организация за отчетност и наблюдения в статистиката и установената технология за обработка на информацията;
- чрез внедряването на нови технологии за обработка и съхранение на статистическите данни - създаване на отделни модули от географски тип информационни системи, изграждане на териториални бази от данни въз основа на нов тип компютърни системи и т.н.;
- с разработването и внедряването на регионалните системи като спецификация на кореспондиращите им сметки в общата икономика на страната.